



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JOHN-043

播出日期：13-2-08

约翰福音 18:15-19:1

查克 史密斯牧师主讲

题目：不属这世界的王

亲爱的弟兄姐妹，平安，欢迎您一起查考主的话语。
这次我们先温习上回的内容，然后继续看约翰福音第 18 章。

约翰福音第 18 章第 15 和 16 节说：

[15] 西门彼得跟着耶稣，还有一个门徒跟着。那门徒是大祭司所认识的，他就同耶稣进了大祭司的院子。

[16] 彼得却站在门外。

毫无疑问的，这另一个门徒，约翰指的是他自己。『那门徒是大祭司所认识的』，大祭司怎么认识约翰？

第 16 到 18 节：

[16] 大祭司所认识的那个门徒出来，和看门的使女说了一声，就领彼得进去。

[17] 那看门的使女对彼得说：「你不也是这人的门徒吗？」他说：「我不是。」

[18] 仆人和差役因为天冷，就生了炭火，站在那里烤火；彼得也同他们站着烤火。

当你和敌人在一起烤火取暖的时候，你要小心，因为你处在危险的境况中。

第 19 说：『大祭司就以耶稣的门徒和他的教训盘问他。』

这是违反犹太人的律法。他们有第五条修正条例，里面指出没有人能为自己作证，为自己答辩是不合法的。所以，当大祭司亚那问耶稣问题的时候，他就以耶稣的门徒和祂的教训盘问祂。

20 和 21 节：

[20] 耶稣回答说：「我从来是明明的对世人说话。我常在会堂和殿里，就是犹太人聚集的地方教训人；我在暗地里并没有说什么。

[21] 你为什么问我呢？可以问那听见的人。我对他们说的是什么；我所说的，他们都知道。

意思是说：「你要带你的见证人来，那才是合法的做法。就是那些听过我的教训的人，让他们告诉你。耶稣要大祭司在技术上按合法的程序去做。

约翰福音第 18 章 22 和 23 节：

[22] 耶稣说了这话，旁边站着的一个差役用手掌打他，说：「你这样回答大祭司吗？」

[23] 耶稣说：「我若说的不是，你可以指证那不是；我若说的是，你为什么打我呢？」

明显地，站在大祭司旁的这个人喜欢打囚犯。保罗有相同的经验。当大祭司问保罗问题的时候，保罗提出挑战，有一个人就打保罗，保罗转身对他说：『你这粉饰的墙，神要打你』。保罗比耶稣稍微温和。但是，我想到在登山宝训里，耶稣说过：『有人打你的右脸，连左脸也转过来由他打』。

我们必须明白那段经文里的上下文。而这里祂抗议那个不合法打祂的人。

约翰福音第 18 章 24 节说：『亚那就把耶稣解到大祭司该亚法那里，仍是捆着解去的。』

约翰并没有记载耶稣在该亚法面前的审讯情况，但马可和马太福音都讲到祂在该亚法面前的审讯。

第 25 到 27 节：

[25] 西门彼得正站着烤火，有人对他说：「你不也是他的门徒吗？」彼得不承认，说：「我不是。」

[26] 有大祭司的一个仆人，是彼得削掉耳朵那人的亲属，说：「我不是看见你同他在园子里吗？」

[27] 彼得又不承认。立时鷄就叫了。

另一卷福音书说，这时耶稣转过头去看彼得。『彼得想起耶稣所说的话，他就出去痛哭。』对彼得来说，这是个很难受的经验。故事告诉我们，在往后的好几年，那些抵挡福音的人会发出鷄叫的声音来骚扰彼得，叫他想起自己的失败。人们往往利用某人的弱点或失败，去打击他，而不是扶持他！这样的事不应该发生在神的家

中。加拉太书 6 章 1 节说：『弟兄们，若有人偶然被过犯所胜，你们属灵的人，就当用温柔的心，把他挽回过来。又当自己小心，恐怕也被引诱。』主说：『你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人。』

约翰福音第 18 章 28 和 29 节说：『众人将耶稣从该亚法那里往衙门内解去，那天还早。他们自己却不进衙门。恐怕染了污秽，不能吃逾越节的筵席。彼拉多就出来，到他们那里』。

现在耶稣被带到彼拉多面前。衙门是外邦人出入的地方，如果那些犹太宗教领袖进去，『恐怕染了污秽』。这些犹太宗教领袖对宗教制度里的礼仪一丝不苟，然而里面却是腐败的，那是多么可怕！

耶稣对犹太宗教领袖说：『蠅虫你们就滤出来，骆驼你们倒吞下去。』对于那些被传统宗教捆绑的人来说，是真实的。他们在小事上过于斤斤计较，却忽略了重要的事。耶稣说：『因为你们将薄荷，茴香，芹菜，献上十分之一。那律法上更重的事，就是公义，怜悯，信实，反倒不行了。』

我们必须保守自己不受传统和过分注重传统的细节所束缚，也不能因此忽略了神所关心的更重要的事。那些犹太宗教领袖不想进去，因为怕沾染污秽。然而，他们却在策划把神的儿子钉上十字架。整件事就是这么矛盾！

29 节继续说：『彼拉多就出来，到他们那里，说：「你们告这人是为什么事呢？」』

彼拉多是由罗马政府委任当犹太地的巡抚。罗马政府设在犹太地的省府是该撒利亚，而不是在耶路撒冷。但是，巡抚必须每年至少要巡查每个主要城市一次，他们通常会在犹太人庆祝节期的时候上耶路撒冷来。

彼拉多第一次与罗马军团从该撒利亚过来，进入耶路撒冷城。罗马军团的旗帜上有个该撒的半身像，该撒对罗马百姓来说，是个神。所以，这些罗马士兵举着上面有这些小小半身像的旗帜步入耶路撒冷城，激怒了犹太人，他们为此不断骚扰彼拉多，跟着他回该撒利亚，继续吵闹。

于是，彼拉多下令，犹太人全部聚集在该撒利亚的竞技场里面，他锁上门栅，命令他们不许为这件事继续骚扰他，否则杀他们。犹太人却全都采取极端的行动，表示宁死不屈！结果，彼拉多在这个问题上让步。

但是，后来彼拉多再次违犹太人的传统，于是，他们告到皇上那里，皇帝与犹太百姓联手废除了彼拉多。现在彼拉多出来，问：『你们告这人是为什么事呢？』

约翰福音第 18 章 30 和 31 节：

[30] 他们回答说：「这人若不是作恶的，我们就不把他交给你。」

[31] 彼拉多说：「你们自己带他去，按着你们的律法审问他吧。」犹太人说：「我们没有杀人的权柄。」

犹太宗教领袖在彼拉多面前不能以亵渎神来指控耶稣，所以，他们指控耶稣鼓动人民对抗罗马政府。那是个假的控诉。但彼拉多他们的宗教情感，再也没有耐性了。所以他说：「你们按自己律法来审判他。」但犹太人说：「我们没有杀人的权柄。」

在主后 30 年罗马政府取消犹太人执行死刑的权柄，而这正好是在耶稣被钉十字架的前两年。当时许多犹太领袖披麻，蒙灰，在耶路撒冷的街道上穿梭哀悼。他们为神没有信守祂的承诺而悲恸，因为神曾经预言说：『圭必不离犹大，杖必不离他两脚之间，直等细罗（就是赐平安者）来到，万民都必归顺。』他们不明白的是，神已经遵守祂的应许。就在那非常的时刻，神其实活在他们当中。弥赛亚已经来了；只是他们不认识祂而已。他们不需要哀悼；神信守祂的承诺。但是执行死刑的权柄在主后 30 年被罗马政府取消了。所以他们说：「我们没有杀人的权柄。我们定人的死罪是不合法的。」

约翰福音第 18 章 33 和 34 节说：

[33] 彼拉多又进了衙门，叫耶稣来，对他说：「你是犹太人的王吗？」

[34] 耶稣回答说：「这话是你自己说的，还是别人论我对你说的呢？」

「你真的想知道吗？还是你听说的？」

约翰福音第 18 章 35 和 36 节说：

[35] 彼拉多说：「我岂是犹太人呢？你本国的人和祭司长把你交给我。你作了什么事呢？」

[36] 耶稣回答说：「我的国不属这世界」

「你问我是不是王？是的。但我的国不属这世界。」

约翰福音第 18 章 36 和 37 节：

[36] 我的国若属这世界，我的臣仆必要争战，使我不至于被交给犹太人。只是我的国不属这世界。」

[37] 彼拉多就对他说：「这样，你是王吗？」耶稣回答说：「你说我是王。」

或者更正确地说：「是你说的，我是王。」

约翰福音第 18 章 37 和 38 节说：

[37] 耶稣回答说：「我为此而生，也为此来到世间，特为给真理作见证。凡属真理的人就听我的话。」

[38] 彼拉多说：「真理是什么呢？」说了这话，又出来到犹太人那里，对他们说：「我查不出他有什么罪来。」

我敢肯定，这时候，经过几次与犹太人交手，加上在他所管辖的省份里所碰到的问题，彼拉多对他们极尽挖苦之能事，我想他问：「真理是什么呢？」那是个带嘲笑意味的问题。

约翰福音第 18 章 38 到 40 节说：

[38] 彼拉多说：「真理是什么呢？」说了这话，又出来到犹太人那里，对他们说：「我查不出他有什么罪来。」

[39] 但你们有个规矩，在逾越节要我给你们释放一个人，你们要我给你们释放犹太人的王吗？」

[40] 他们又喊着说：「不要这人，要巴拉巴！」这巴拉巴是个强盗。

在这里，彼拉多第一次想释放耶稣，因为逾越节的习俗，罗马政府为了讨好犹太百姓，所以他要释放一个囚犯。因此，他力图要释放耶稣作为逾越节的那个囚犯，但是他们喊叫：「释放巴拉巴！」

彼拉多第二次想要释放耶稣，他鞭打耶稣，希望以这种可怕、残酷的刑罚来满足这些人渴望流血的欲望。

约翰福音第 19 章 1 节说：『当下彼拉多将耶稣鞭打了。』

鞭打是审讯囚犯的刑罚，是罗马帝国第三级的拷打技术。当时，他们并没有大赦或人权。他们第三级的拷问完全没有怜悯可言。他们把囚犯绑在一根柱子上，他的背部伸出来。然后用九尾鞭，一种皮鞭在上面镶入玻璃碎片和铅块，用来撕裂皮肉。他们在犯人的背部抽打三十九鞭。

四十是审判的数目，三十九是怜悯的数目。所以，审判必须要有怜悯来缓和，因此他们只抽打三十九下。当他们在犯人的背后抽打的时候，犯人会大叫自己所犯的一个罪行。每一次他喊叫出一个罪行之后，鞭子打下去的力度会较减轻一些。一直到第三十九下，他们好像只把皮鞭横放在犯人背部。但是，如果犯人不肯说出一个罪行，那么每抽打一鞭会越来越用力，直到他被逼，用非常凄厉的痛苦声喊叫出他所犯的罪。

你想想在这样情况下，耶稣并没什么可认罪的。以赛亚书说：『又像羊在剪毛的人手下无声，祂也是这样不开口。』他们用足力气在祂的身上抽打了三十九下。他们鞭打祂。圣经在这里并没说太多，但我们无法想像那种痛苦。许多时候，犯人被鞭

打致死，还没抽打第三十九鞭，他们已经因流血过多，以及过度疼痛而死。但耶稣忍受了这些痛苦。

问题是：这全是神计画的一部分。在耶稣身上的鞭打是神预定计画的一部分。在以赛亚书里已经预言了，神事先就已经知道了。如果祂事先知道，事先就计画好，就像彼得在五旬节那天向犹太人讲道的时候，说：『祂既按着神的定旨先见，被交与人，你们就藉着无法之人的手，把祂钉在十字架上杀了。』

耶稣在十字架上所预备的救恩必然是为了让祂的子民得医治。我相信这是超出属灵的医治。我认爲，你必须承认藉着耶稣所受的痛苦也使身体得医治。

好了，这次我们暂时讲到这里，下回请继续收听今日灵粮节目，得着属灵的喂养。

你知道吗？其实，当人们不想得到答案，而只想争论的时候，就会提出许多问题。问题有分爲诚实的和不诚实的。我可以花一整天去回答诚实的问题；可我不会花时间去回答不诚实的问题。只是经常有人提出不诚实的问题。我对不诚实的问题毫无耐心，因爲他们不是真的想得到答案，而只想引起争论。曾经有人问过我某些很恰当的问题，我知道那些是经过精心设计的问题，目的是引起争论。我完全知道，这些问题是怎么来的，他们问我第二或第三个问题之后，我就知道这些问题怎么来的。耶稣问彼拉多：「你真的想知道？还是你想引起争论？」